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Železný hasič

V neděli 15. října 2023 se na návsi před hasičskou zbrojnicí konal již 4. ročník soutěže jednotlivců pod názvem Železný hasič v disciplíně TFA. Jedná se o několik úkolů, které mají simulovat reálné situace, se kterými se hasič může potkat při zásahu. To vše na čas, který rozhoduje o konečném pořadí. Hasiči musí být ustrojeni v zásahovém oděvu, přilbě a na zádech mají dýchací techniku jako zátěž.
Letos se plnily tyto úkoly:
– roztažení dvojitého hadicového vedení
– překonání bariery
– hammerbox (50 úderů kladivem)
– přenos závaží
– průchod tunelem
– smotání hadic
– přemístění figuríny
Soutěžilo se ve třech kategoriích: muži, muži nad 35 let a ženy.

Na start se postavil rekordní počet padesáti účastníků. Vrátili se k nám závodníci z minulých ročníků a přibylo velké množství z blízkého okolí. Všem velice děkujeme za jejich přízeň a předvedené výkony. Náš sbor z Neplachovic postavil na start celkem devět závodníků a k účasti jsme inspirovali i čtyři neplachovické sousedy.
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V den konání bylo krásné, prosluněné podzimní počasí. A tak se na náves přišlo podívat velké množství diváků. Opět jsme se postarali o dobré občerstvení a tradiční kavárnu. Celá soutěž měla pohodovou náladu a jsme rádi, že jsme mohli společně strávit krásné odpoledne.
                                                                                                                                            Jan Malý

Výsledky:

Muži







Muži nad 35 let
1. Josef Veselý, Násedlovice



1. Zdeněk Janoš, Hať
2. Pavel Vacula, Karviná-Hranice


2. Milan Smékal, Lipová Lázně
3. Šimon Hloušek, Neplachovice


3. David Řehulka, Březová u Vítkova

Ženy

1. Petera Čaganová, Nižní Lhoty

2. Miluše Švajková, Lipová Lázně

3. Nikoleta Škultetyová, Staré Město
Informace ze 7. zasedání zastupitelstva obce konaného dne 16. října 2023 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání schválilo Smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci ve výši 800 tis. Kč na předfinancování projektu „Energetické úspory v gastro provozu ZŠ a MŠ Neplachovice“ mezi obcí Neplachovice a obcí Holasovice, Brumovice a Velké Heraltice; veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na vybudování DČOV v místní části Zadky, výše dotace činí 47 500,- Kč; podání žádosti o dotaci na výstavbu sportovního areálu Neplachovice na základě zpracované dokumentace; podílet se na financování nákupu čerpadla a souvisejících prací na čerpací stanici Držkovice, která zajišťuje vodu pro Skupinový vodovod Holasovice a následně i pro obec Neplachovice. Finanční prostředky budou poskytnuty po realizaci akce a výše příspěvku bude stanovena podle odebraného množství vody z vodovodního řadu každou obcí v m3 za rok 2022; čerpání rozpočtu 1 – 9/2023. 

Adventní koncert plánovaný na sobotu 26. listopadu se neuskuteční. Nový termín koncertu je 13. ledna 2024.
Den válečných veteránů – pátek 10. listopadu v 11.00 hodin, hřbitov Neplachovice
Advent na zámku: Vážení občané, připravujeme na 25. listopadu výstavu betlému na zámku. Pokud máte doma nějaký zajímavý betlém a chtěli byste nám ho zapůjčit, zavolejte prosím na tel. číslo OÚ Neplachovice 724 184 391.
Dále potřebujeme na výzdobu zámku chvojí. Pokud ořezáváte jehličnaté stromy nebo tuje, zavolejte prosím na tel. číslo OÚ Neplachovice a nabídněte nám ho. Děkujeme. 
Redakční rada:

Sylva Dufková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 221 

e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz
Příští uzávěrka zpravodaje bude: 20. listopadu 2023

Vážení občané,

už se nám nezadržitelně blíží čas dušičkový, kdy se brzy stmívá, počasí je sychravé a nevlídné. Nedávné říjnové dny nám však ukazovaly velmi vlídnou tvář s téměř letními teplotami. Listí na stromech se teprve začíná barvit a opadávat. Barevný zámecký park nebo Grundy stojí za malou procházku. Třeba nasbíráte i nějaké zajímavé listí nebo plodiny, ze kterých si vykouzlíte hezkou podzimní výzdobu.

Ráda bych vás v souvislosti s padajícím listím a úklidem zbytků rostlin ze zahrádek požádala o ohleduplnost. Prosím vyvážejte tento bioodpad v určenou dobu na připravené kontejnery na sběrném místě, případně dávejte do svých kompostérů. Nepalte tuto hmotu na svých zahradách, aby nedocházelo k nepříjemným situacím a zakouření celé obce. Bioodpad budeme ještě sbírat v průběhu listopadu v úterý 9. a v sobotu 4. a 18. Pokud vyhodnotíme, že je potřeba kontejner postavit ještě v prosinci, pak o tom budete informováni.

Přeji vám příjemně strávené dny.

 

Oprava komunikace I/57

Jak jistě všichni víte, stále probíhá oprava hlavní komunikace Opava – Krnov. Před zahájením prací jste byli informováni o postupu prací a výlukách.

Bohužel se stalo, že práce na stavbě byly přerušeny a nám nebyly důvody oznámeny. Tím došlo k prodloužení stavu, kdy naše obec byla odříznuta na všech příjezdech a mohli jsme jezdit přes Zadky, případně přes Loděnici do Krnova nebo Holasovic. Byla jsem několikrát konfrontována s nespokojenými občany, že situaci dostatečně neřeším. Jednalo se převážně o průjezd vozidel ulici Polní, kde se nachází dopravní značka „Průjezd zakázán“. Bohužel mnozí naši místní občané tuto komunikaci využívali a „přespolní“, kteří viděli tato auta komunikaci využívat, se samozřejmě také zapojili, aniž by věděli, že z naší obce nevyjedou. Několikrát jsem informovala Policii ve Velkých Heralticích i Dopravní inspektorát v Opavě, aby zde vykonávali dozor. Bohužel se to dělo v omezené míře. Takže pokud někdo z vás zaplatil pokutu, protože tam hlídka zrovna stála, pak za to vděčíte mé osobě. Bohužel značky platí pro všechny a všechny tyto situace jsou jenom o lidech, zda chtějí nebo nechtějí dodržovat nastavená pravidla.

V pondělí 23. 10. 2023 byly práce opět obnoveny a doufám, že se brzy vše dostane do obvyklých kolejí. Bohužel na vývoj situace v těchto případech nemáme žádný vliv, i když si to mnozí občané myslí.  Můžeme volat a stěžovat si, ale nikoho naše stížnosti nezajímají.

                                                                                                                                 Dana Schreierová

Sběr vysloužilého elektrozařízení
Sbíráme vše, co dosloužilo a má zdroj elektřiny ze sítě nebo baterií, a to pouze kompletní ledničky, mrazničky, pračky, myčky, elektrické trouby, kuchyňské a hobby přístroje, televizory, monitory, počítače, mikrovlnky, elektrické sekačky a elektrické bojlery. Nebudeme odebírat elektrické olejové radiátory a zářivky.

Sběr vysloužilého elektrozařízení se uskuteční ve středu 8. a v pátek 10. listopadu vždy v době od 15 do 17 hodin před hasičskou zbrojnicí v Neplachovicích.
Zpráva o konání tenisového turnaje

Dne 17. září se po srpnovém odkladu kvůli počasí uskutečnil již za krásného slunného počasí tenisový turnaj ve čtyřhře na tenisových kurtech v Hliníku. Ke spokojenosti všech se tentokráte zúčastnil rekordní počet uchazečů, kteří přišli podat co nejlepší výkon na konci sezóny. Celkem se přihlásilo devět dvojic, které byly rozlosovány do dvou skupin, kde se utkaly každý s každým. První dva páry ze dvou skupin se pak utkaly o nejlepší umístění. Z turnajového klání pak vzešli vítězové: na prvním místě se umístili Jan Woitek spolu s Tomášem Vykydalem, na druhém místě Michal Zahel a Luboš Samek a jako třetí skončil pár David Buchta spolu s Lubošem Vehovským. Nováčci turnaje Richard Muroň a Jiří Muroň skončili čtvrtí.
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Všichni zúčastnění odcházeli spokojeni, kteří navíc byli odměněni věcnými dary, které věnovali sponzoři turnaje, a to firma Rebyd MV s. r. o., ZD Trade s. r. o., Lysek Petr Spedition s. r. o., Radek Frank a obec Neplachovice, za které jim tímto děkuji.

O zdárný průběh a catering se pak postarali Klárka Serdelová a Radim Serdel, za což si zaslouží velký dík.

PS: Rádi bychom rozšířili tenisovou základnu o nové členy všech věkových kategorií a především o mládež. Přihlaste se, případně pomůžeme v začátcích tohoto bílého sportu.
                                                                                              Za TJ Sokol Neplachovice Jan Dohnal

Branný závod mladých hasičů
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V sobotu 14. října se v Neplachovicích konal tradiční hasičský branný závod podle starých pravidel hry Plamen. Na startovní čáře stála celkem tři družstva v kategorii mladších a naše družstvo z Neplachovic se po náročném boji umístilo na skvělém druhém místě.

Závod měl několik disciplín, ve kterých mohli soutěžící ukázat své dovednosti a znalosti. První disciplínou byl „hod na cíl“, kde hasiči házeli tenisákem na stanovený cíl. Následovala topografie, kde naše družstvo bohužel trochu zaváhalo v práci s buzolou. Ale znalost značek vyrovnala skóre.

Uzly byly další na řadě a naši hasiči ukázali svou zručnost v navazování různých druhů uzlů. Další disciplínou bylo překonání lanové překážky, což vyžadovalo sílu a obratnost.

Následně se soutěžící pustili do disciplíny „požární ochrana“, kde museli ukázat své znalosti o tom, jakým způsobem hasit různé druhy požárů a jak správně zacházet s hasicím zařízením. A samozřejmě nemohl chybět ani test zdravovědy, kde se soutěžilo v ošetření rány trojcípým šátkem.

Celkově to byl skvělé dopoledne plné sportovního ducha, týmové spolupráce a hasičských dovedností. Jsme hrdí na naše družstvo z Neplachovic. Přes drobné chyby si závodníci odnesli cenné zkušenosti, které jim pomohou v budoucích závodech.

Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, a těšíme se na další závody!

                                                                                                                              Matěj Hloušek
Kino Holasovice – hrajeme v listopadu
1. 11. 2023

To ty nosíš smůlu, lásko, romantická komedie ČR/SK
18.00 hodin

mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky

8. 11. 2023

Esa z pralesa 2: Světové dobrodružství, animovaný Francie
18.00 hodin

mládeži přístupný, mluveno česky
15. 11. 2023

Transformers: Probuzení monster, akční sci-fi, USA
18.00 hodin

mládeži přístupný, mluveno česky
22. 11. 2023 
Její tělo, drama ČR/SK
18.00 hodin

mládeži přístupný od 18 let, mluveno česky
29. 11. 2023 
Úsvit, drama, krimi ČR/SK
18.00 hodin

mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky
Branný závod WOLFRAM
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Velmi zajímavý a netradiční závod v atraktivním prostředí a navíc s krásným umístěním má za sebou naše družstvo deváťáků, které se zúčastnilo krajského finále ve vědomostně-branném závodě WOLFRAM. Na tento závod náš tým postoupil z okresního finále konaného na ZŠ Englišova v Opavě. V úterý 10. října naše čtyřčlenné družstvo ve složení Matěj Vrbický, Ondřej Čapek, Albert Vávra a Anna Kořistková porovnávalo své schopnosti ve vojenském prostoru Libavá s dalšími 27 školami. Na trase dlouhé 2,75 kilometrů, kterou žáci museli absolvovat v co nejkratším čase, připravili vojáci armády ČR spoustu zajímavých stanovišť a prověřili tak vědomosti a fyzické i dovednostní vlastnosti závodníků. Žáci museli zvládnout jízdu na raftu na vodní nádrži Barnov, přejít minové pole pomocí detektoru kovu, poskytnout první pomoc, vypracovat test zaměřený na Ostravskou operaci, pomocí lana odtáhnout zaparkované auto, absolvovat překážkovou dráhu, zvládnout orientaci v mapě, prokázat topografické znalosti a chybět nemohla ani oblíbená střelba ze vzduchovky. I přes drobná zaváhání v některých disciplínách se nám velmi vydařila střelba ze vzduchovky a práce s mapou. Rovněž běžecký okruh jsme zvládli velmi solidně. Při vyhlášení výsledků nás organizátoři drželi dlouho v napětí a název naší školy zazněl až při vyhlášení sice nepopulárního, ale v této obrovské konkurenci určitě skvělého 4. místa. Kromě samotného závodu byla pro žáky ještě připravena doplňková stanoviště. Žáci si mohli  nanečisto vyzkoušet například jízdu na raftu, zastřílet z luku, prohlédnout si dobové zbraně i současnou vojenskou techniku, nebo si vyzkoušet střelbu z airsoftových pistolí. I přesto, že jsme ve vojenském prostoru strávili v podstatě celý den, byl to den příjemně strávený, vyplněný sportem i dalšími netradičními zážitky. Našim žákům patří velká gratulace za předvedené výkony jak v okresním kole na ZŠ Englišova, tak v kole krajském, konaném ve vojenském prostoru Libavá.

Mgr. Jakub Machel
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, oddělení prevence
MS kraj – Policisté se zaměřili na viditelnost chodců a cyklistů

V celém Moravskoslezském kraji se policisté v prvním říjnovém týdnu ve spolupráci s dopravními policisty a členy týmu Besipu zaměřují na chodce a cyklisty. Hlavním tématem je VIDITELNOST, která je s nastávajícím podzimním obdobím snížena. Dny sychravého počasí jsou častější a je proto důležité připomínat veřejnosti, ať už jste v pozici řidiče, školáka, cyklisty nebo seniora, důležitost a význam slov „být viděn“.

Cílem zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, konkrétně v § 53 odst. 9, který ukládá chodci povinnost za snížené viditelnosti nosit reflexní prvky, je prevence vážných a smrtelných nehod způsobených tím, že chodec nebyl na silnici dostatečně viditelný. V případě porušení této povinnosti hrozí pokuta v rozmezí do 2 000 Kč příkazem na místě a ve správním řízení od 1 500 do 2 500 Kč. To ale nemusí být všechno, vystavujete se i případné povinnosti uhradit část léčebných či dalších nákladů vzniklých v souvislosti s dopravní nehodou.

Zákon ukládá chodci povinnost užít reflexních prvků mimo obec či město. Aby mohl řidič včas reagovat, měl by Vás vidět z dálky. Reakční doba řidiče se odhaduje na dvě sekundy, přičemž za tuto dobu vozidlo ujede ještě poměrně velkou vzdálenost. Osobu v bílém oblečení může řidič vozidla zahlédnout na vzdálenost 55 m, ve žlutém na vzdálenost 37 m, v červeném na vzdálenost 18 m. Při použití reflexních doplňků lze chodce spatřit až na vzdálenost 200 m, což je adekvátní doba na včasnou reakci řidiče vozidla a vyhnout se tak včas kolizi.

Reflexní prvky jsou vhodné umístit na pohyblivé části těla, ideálně na ruku a nohu, která je přidružená k vozovce. Na trhu je široké spektrum reflexních doplňků v podobě přívěsků, vest, nálepek, nášivek na oděvech, které můžeme variabilně kombinovat.

Cyklisté, mimo svou zákonnou povinnost mít za snížené viditelnosti rozsvícený světlomet s bílým světlem svíticím dopředu a zadním světlem červené barvy, mohou svou bezpečnost navíc zvýšit doplněním reflexních prvků umístěných na oděvu, obuvi nebo samotném kole. 

V rámci preventivního opatření si účastníci silničního provozu od policistů odnesli reflexní pásky.
Oznámení o provádění pravidelných odečtů vodoměrů

Na základě smlouvy uzavřené mezi naší společností Ovod, spol. s r. o. a společností Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s., dodavatelem vody z vodovodu do vaší obce, dovolujeme si vám tímto oznámit, že

v termínu 16. -  23. 11.  v Neplachovicích 
a v termínu 24. 11.  v Zadcích
budou prováděny pravidelné opisy vodoměrů pracovníkem Vodotech, spol. s r. o. panem Hrbáčem Hynkem. 
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